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1. U V O D 

Ovaj seminarski rad pod nazivom ''Hartije od vrijednosti'' sam odabrala da bih pokazala koliki je njihov 
značaj na finansijskim tržištima. Hartije od vrednosti imaju izuzetno veliki značaj u svakoj tržišnoj privredi. 
Može se s punim pravom reći da se privreda ne bi mogla razviti do sadašnjeg stepena da nije bilo 
raznovrsnih hartija od vrijednosti, i da je savremena tržišna ekonomija nezamisliva bez njih. 

Ima dosta konfuznih shvatanja o hartijama od vrijednosti, posebno o nekima od njih. Instrumenti 
finansijskih tržišta dosta često se poistovjećuju sa hartijama od vrijednosti, što je dvostruko netačno. Kao 
prvo, neke hartije od vrijednosti nemaju karakter instrumenata finansijskih tržišta, tj. instrumenata kojima 
se transferiše štednja, već predstavljaju ili instrument plaćanja ili uopšte nisu novčane, već robne hartije 
od vrijednosti. Kao drugo, ima veliki broj instrumenata finansijskih tržišta koji ne spadaju u korpus hartija 
od vrijednosti. 

Da bi se ova konfuzija izbjegla najprije će biti izložen i pojam i vrste hartija od vrijednosti, njihove opšte 
(zajedničke) karakteristike, njihove diferencirane karakteristike, zatim njihove opšte funkcije i značaj, da bi 
se tek nakon svega toga moglo sasvim razjasniti koje su hartije od vrijednosti, izvršiti njhova podjela i na 
kraju po nešto reći o svakoj od njih. 

2. POJAM HARTIJA OD VRIJEDNOSTI 



Hartija od vrijednosti je pismena izjava kojom se njen izdavalac obavezuje da ispuni obavezu upisanu na 
toj ispravi njenom zakonitom imaocu. 

Hartija od vrijednosti je isprava o nekom građanskom imovinskom pravu koje je usko vezano za tu hartiju 
i čije je iskorišćavanje uslovljeno držanjem te isprave. 

Iz gornje definicije proizilazi da su hartije od vrijednosti isprave koje moraju da ispunjavaju određene 
uslove i to: 

Da su to pismene isprave 

Da je u tim ispravama označeno izvjesno građansko (imovinsko ili lično) pravo 

Da je postojanje (i mogućnost ostvarenja) tog prava veoma jasno povezano sa postojanjem same isprave 
(hartije od vrijednosti). 

Drugim riječima, da bi se stekla svojstva hartije od vrijednosti, u pismenoj ispravi mora da se inkorporira 
pravo po osnovu dužničko-povjerilačkih odnosa. To pravo se ne može ostvariti ni prenijeti na drugog bez 
same isprave. Pored inkorporacije prava, ova pismena isprava treba da posjeduje sposobnost za promet 
(negocijabilnost). Tek po ispunjenju ova dva osnovna uslova (inkorporacija prava i negocijabilnost) 
pismena isprava stiče svojstva hartije od vrijednosti. 
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